



塞尔吉尼奥落户北京大兴，飞赴迪拜与国足合练——

“塞先生”，看你的了！

经过长达几个月的努力，北京国安的归化球员塞尔吉尼奥终于拿到了中国身份证，并且流出了他手持身份证的照片。根据安排，塞尔吉尼奥落户北京大兴，成为了新北京人。“我希望下一场比赛就能身穿中国队的战袍出场，和国家队队员们一起好好奋斗，今年我们有很大的希望进入世界杯，我们会一起努力。”在拿到身份证后，塞尔吉尼奥第一时间表示。据悉，“塞鸟”已经于昨天早晨搭乘航班飞赴迪拜，与国家队会合。

专题撰稿
特约记者 夏末



上海两队九名国脚陆续报到——

亚冠比赛磨炼国脚状态

首席记者 刘闻超

结束了本赛季亚冠精英联赛征程后，上海两队共九名国脚分别按照计划于13日和14日凌晨抵达国足在迪拜的驻地。至此，参加本次西亚集训的33名国脚悉数到齐，如果再算上北京时间昨晚到位的塞尔吉尼奥，大部队已经多达34人。

国足最初公布的集训名单中共32人，此后补召了山东泰山中场李源一。全队抵达迪拜后的第二天便在教练组带领下开启了一天两练模式，由于大部分球员在结束2月底和3月初的联赛后再无比赛任务，因此教练组希望通过训练帮助球员们保持状态。

由于有着亚冠精英联赛淘汰赛的任务，海港与申花两队共九名国脚被允许延迟报到。比较遗憾的是，两队都在客场负于日本球队进而无缘晋级。海港队在负于横滨水手后第二天下午启程飞回上海，四名国脚则乘坐当天晚上的航班从日本直接飞赴迪拜，并于13日凌晨抵达驻地。出于保护球员考虑，四人在归队后第一时间各自休息，第二天进行了适当的身体恢复训练。好消息是目前四人状态都不错，赛季前几场联赛和亚冠比赛均有出场，尤其是门将颜骏凌的各项数据更是位列亚冠精英联赛东亚区门将之首。

申花队中的五名国脚同样是在球队踢完与川崎前锋的比赛后第二天启程飞往迪拜。两回合淘汰赛中，包括徐皓阳、汪海健、刘诚宇在内都获得了出场机会，蒋圣龙原本就是球队主力，尽管之前在同国安的联赛中面部被撞

导致右侧上颌骨颧骨骨折，但蒋圣龙还是带伤出战了亚冠比赛，并且出于比赛考虑并未佩戴护具出场，这也就意味着不出意外的话，他也将顺利出战国足未来两场世预赛比赛，这对伊万来说无疑是个好消息，毕竟在此之前另一名申花中后卫朱辰杰已经因伤缺席此次集训。相较而言，倒是杨泽翔比赛时间较少，他的状态可能还需通过未来几天的训练乃至热身赛来观察。相对其他国脚，上海两队国脚近期都有正式比赛，可能在竞技状态上要更出色一些，这将有助于他们更快融入全队合练中。

对阵沙特前，国足需要在训练和热身赛中注意伤病的防控，另一方面，由于世预赛大名单人数为23人，因此未来一段时间里，球队还将根据实际情况对集训队伍做“减法”。此前有信息显示，有亚冠比赛经历的队员，在竞争首发时将是一个重要选项。



名字不改了，就叫“塞尔吉尼奥”

在过去三个月里，国安俱乐部上下都在为塞尔吉尼奥的入籍手续忙碌着。由于塞尔吉尼奥之前拥有意大利和巴西双重国籍，因此他需要先后抵达意大利和巴西完成退籍手续，才能申请落户中国，并领取中国的公民身份证。

今年1月至2月期间，塞尔吉尼奥曾多次短暂离队办理相关手续，终于转会窗口截止前，几乎是压哨完成了内援“容缺注册”相关手续的办理工作，这也就意味着，只要最后等待相关

部门发放身份证，塞尔吉尼奥就能够成为归化球员，以内援身份注册本赛季的中超联赛了。

在这个时间段，国安俱乐部做出了一个相对冒险的决策——引进了第五外援斯帕奇奇，同时为塞尔吉尼奥办理了容缺注册手续。一旦塞尔吉尼奥身份注册发生些许偏差，那么他就无法在今年上半年的联赛中获得出场资格。不过，由于前期进行了大量的准备工作，国安有信心和把握，完成一系列的注册操作，让球队获得更好的战斗力。

在获得身份证后，相关工作人员也是在第一时间帮助塞尔吉尼奥办理了足协球员注册手续。就此，塞尔吉尼奥已经顺利成为了一名拥有中国国籍的球员。在下一轮中超联赛，他将获得出场资格，身披国安7号球衣代表球队出场。

根据塞尔吉尼奥所展示的身份证显示，他最终的中文名称就是“塞尔吉尼奥”，而非之前外界传的“塞吉奥”。记者了解到，这也是相关部门和球员本人沟通，尊重球员本人意见的结果。

参与国足合练，或在热身赛中亮相



据记者了解，在领取了中国公民身份证后，塞尔吉尼奥已经于昨日启程前往迪拜，在那里，他将和正在备战世界杯预选赛的国足将士们会合，如果一切顺利，这位全新的归化球员极有可能成为国足的秘密武器，在球队

客场和沙特的世界杯预选赛出战。

目前，中国足协已经在向国际足联提交相关手续和身份证明，并且为塞尔吉尼奥申请补报世预赛的相关手续。由于之前并没有代表巴西、意大利出场过任何国际比赛，因此，塞尔吉尼奥并不需要办理协会之间国籍转换的手续，他只需要以中国球员的身份注册，就可以获得中国国家队的出场资格。这也让塞尔吉尼奥代表国足出场比赛的情况简单了许多。

曾在鹿岛鹿角、长春亚泰效力的塞尔吉尼奥，拥有大量的亚洲比赛经验，但对于国家队比赛还是第一次参加，对于这样的经历和体验，塞尔吉尼奥本人也非常期待。对于球员本人而言，最大的愿望就是参加世界杯的比赛，在“金元足球”退潮后，塞尔吉尼奥的入籍归化并没有太多开销，球员本人就是靠着对足球事业的追求以及对中国文化的认同，才选择了中国国籍。“此前的归化球员，都处在职业生涯的末期，而我只有29岁，是职业生涯的黄金年龄，能够为国家队带来更多的帮助。”塞尔吉尼奥之前表示。

尽管在上个赛季结束后，塞尔吉尼奥已经连续四个月未能参加正式比赛，但他一直在北京国安和私人训练师的帮助下，保持着良好的身体状态，随时准备代表球队出场。事实上，根据国际足联的相关规定，塞尔吉尼奥由于之前一直没有获得中国国籍，因此不能被国家队征召，也不能参加国足的训练，但是考虑到实际情况，中国国家队国管部的工作人员已经提前和塞尔吉尼奥进行了沟通，帮助他了解了目前国家队的情况以及主教练伊万对他的技战术要求和打法安排。在抵达国足后，塞尔吉尼奥可以尽快地适应球队的安排，以便能够在比赛中发挥最大的作用。

首次入选国家队，塞尔吉尼奥需要循序渐进地适应球队的备战氛围与节奏，他不大可能直接加入球队高强度的合练阵容之中，而需要先行进行恢复性训练调整身体状态。但与沙特一战迫在眉睫，因此，为了调动塞尔吉尼奥的竞技状态，不排除国足教练组让他在与科威特的热身赛中替补出战，找找状态。

正式大名单较之前只做微调——

热身赛未登场或被淘汰

特约记者 赵睿

在国脚到齐后，中国队开始备战冲刺。进入集训新单元后，中国队最近几天的训练保持“一天一练”的节奏，训练必安排了11人对阵11人的分组对抗，这是备战进一步深入的标志，主教练伊万科维奇在观察队员执行力和所适应的位置，为中沙之战挑选合适的队员。

15日与科威特队的热身赛，是中沙之战前唯一的实战练兵，主教练伊万很可能会把计划在20日登场的队员都派上去磨合一下，所以这场热身赛中国队能够出场的队员值得关注。塞尔吉尼奥加入后，中国队本期集训队员达到34人，而18强赛每场比赛每队最多只能报名23人，将有11名队员无法进入比赛大名单，相当于一个首发阵容，热身赛未能登场的队员，他们也将大概率无缘20日的关键之战。

中国队本期集训人员众多，究竟哪些队员能够参加中沙之战是个谜团，但也并非无迹可循。参加了去年

11月19日中日交锋的中国队首发阵容，除了朱辰杰因伤缺席，其他10名队员都在，替补的12名队员更是悉数在列，那场较量尽管中国队最终失利，但堪称是18强赛开始后，中国队踢得最棒的比赛，没有之一，外界好评如潮。也就是说，伊万完全有可能把中日之战的大部分队员平移到20日的中沙之战，然后在个别位置做调整，例如，将“超跑”王钰栋列入比赛大名单内，他的个人突破能力，是之前中国队所欠缺的。总之，不出意外的话，参加过中日交锋的队员，大概率会在中沙之战时受到重用，毕竟这些队员的心态和临场发挥可能更好一些。

沙特顶级联赛3月15日战罢第25轮，此后其国家队队员16日飞抵利雅得集中，展开第一堂训练课，满打满算只有四堂训练课。相对而言，中国队在两期国脚14日到齐后，至少还有六次合练，更何况还有约三分之一队员3月3日就开始集训，例如韦世豪、张玉宁、谢文能等，从时间上来衡量，无疑中国队准备得更充分。